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CH,(g) +20,(g) — CO,(g) + 2H,0(s) tepkimesine gére
48 gram CH, gazinin tamamen yanmasi sonucu kag
gram H,0 olugur? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A)108  B)72 C) 54 D) 36 E) 18

9 gt 34 gram AGNO, ile 22 gram K,S
g 2AgNO, (suda) + K,S(suda) — Ag,S(k) + 2KNO,(suda)
denklemine gbére tam verimle tepkimeye giriyor.
Buna gore, asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
(AgNO,:170 g/mol, K,S:110 g/mol)
A) Sinirlayici bilesen AGNO'tur.
B) 0,1 mol KNO; olusur.
C) 12 gram K,S artar.
D) 12 gram AgNO; artar.

E) Tepkime sonunda kapta 0,3 mol madde bulunur.

" 2Al(k) + 6HCI(suda) — 2AICl,(k) + 3H,(g) tepkimesine |9 16,8 gram MgCO, katisi ve 0,5 mol HCI ¢ézeltisi
gore 5,4 gr’am A|’Ni_I’I, yeteri kadar HC_' _“j tepkimesi MgCO,(k)+2HCl(suda)—>MgCl,(suda) + CO,(g) + H,O(s)
sonucu NK'da kag litre H2 gazi elde edilir? denklemine gore tam verimle tepkimeye girmektedir.
(Al:27 g/mol) Buna gbre,
A) 3,36 B)6.72 ).z D)22.4 E)44.8 . Sinirlayici bilesen HCI ¢ozeltisidir.
% Il. Tepkime sonunda 8,8 g CO, gazi olusur.
>
& I1l. Tepkime sonunda artan madde olmamasi i¢in 4,2 g
@ daha MgCO; katist gerexlidir.
%‘ ifadelerinden hangileri dogrudur?
>
(C:12 g/mol, O:16 g/mol, Mg:24 g/mol)
A) Yalniz Il B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il velll E) I, Il ve lll
Normal kosullarda gergeklesen 1 - 1,2 mol Kst4 ve 0,6 mol FeBr3 cOzeltileri ile baslatilan
3K,S0,(suda)+2FeBr;(suda)—Fe,(SO,),(k)+6KBr(suda)
Al,C4(k) + H,0(s) — Al(OH)4(suda) + CH,(g) tepkimesi tam verimle gerceklesiyor.
tepkimesinde 1,2 mol HZO harcaniyor. Buna gére,
Buna gore, tepkime sonunda agiga ¢ikan gaz ka¢ mL . Sinirayici bilesen K,SO, tir.
hacim kaplar? ) .
Il. Tepkime sonunda ortamda toplam 3,6 mol iyon
A) 6,72 B) 67,2 C)134,4 bulunur.
D) 6720 E) 13440 IIl. Artan madde olmamasi igin ¢bzeltiye 0,2 mol daha
FeBr, katisi eklenmelidir.
ifadelerinden hangileri yanligtir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
2 1A 2B 3D 4A 5D o6C
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10. imleri esit C
Kapali kapta 10'ar litre SO, ve O, gazlarinin tam verimli 1 Ayni l'<o§%JHarda hac“mlerl st CoHy Ve 3Hy gazlan
. . yeterli miktarda oksijen gazi ile yakildiginda 10 mol
tepkimesinde SO, gazi olusmaktadir.
CO, gazi olugmaktadrr.
Ayni kosullarda tepkime sonunda kapta kag litre gaz .
bulunur? Buna gore,
A5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25 I. Harcanan oksijen gazi 7 moldur.
II. Olusan suyun kutlesi 72 gramdir.
lll. Tepkimeye giren C,H, 2 moldur.
hangileri dogru olur?
A) Yalniz| B) Yalniz If C) Yalniz Il
D) lvell E) I, 11 ve lll
1 4 C3Hg .ve 92 gazlari e§it hacimde olup gaz kar|'§|m| NK'da 1 11. Esit mol sayida Cu ve Zn dan olusan alasim yete-
8,96 litredir. Kapal bir kapta bu gazlarin sabit sicaklikta rince HCI ile etkilestirildiginde NK’da 4,48 It, H, gazi
tam verimle tepkimesi gergeklestiriliyor. elde edilmektedir
B ore, " .. .
una gore Buna gore, alasimin kiitlesi ka¢c gramdir?
I. O, sinirlayici bilesendir.
2 SINITAYI®) OIes d (2n = 65, Cu = 64)
Il. Tepkimede olusan su 2,88 gramdir. S
1. Tepkimeye giren O, gazi 0,2 molddr. z A) 26 B)25,8 C)24,8 D)13 E) 12,8
ifadelerinden hangileri dogrudur? ;
Z
(H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol) s
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)I, Ilvelll
1 & C,H, ve C;H, gazlarindan olusmus 0,5 mollik kari-| 7 12. Esit kuvtlede C,H, ve C4H, allnar.'ilk tam._olarak
sim tamamen yakiliyor. yakildiginda 108 gram H,O olustuguna goére ali-
nan C,H, ka¢ gramdir?

Tepkime ile ilgili,
(C=12,H=1,0=16)

[. 1 mol H,0 olusur.
Il. 110 gram CO, olusur. A) 28 B) 42 C) 54 D) 84 B) 112
lll. NK da 33,6 litreden daha fazla O, harcanir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

H=1,C=12,0=16)

A) Yalniz! B) Yalniz Il C) lvelll
D) llve lll E)I, llvelll

3 7.C 8.E 9.C 10.C 1.B 12.B
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H,X(suda) + 2LiOH (suda) — Li,X(k) + 2H,0(s)
tepkimesine gore H,X'in 0,25 grami 0,01 mol LiOH ¢6zel-
tisi ile tam verimle tepkimeye giriyor.

Buna gore, X’in atom kiitlesi kagtir? (H:1 g/mol)

A) 23 B) 40 C) 48 D) 50 E) 56

- Genel formalu C_H,,,,0, olan bir bilesigin 0,1 mold ta-
mamen yakildiginda 13,2 g CO, elde ediliyor.

Buna goére, n sayisinin degeri ve tepkime igin gerekli
minimum hava hangisinde dogru verilmistir?

i 0,'dir.)

(C:12 g/mol, O: 16 g/mol, havanin hacimce 5

_n_ Gerekli Minimum Hava
A) 2 0,4
B) 2 2
C) 3 0,4
D) 3 2
E) 4 0,4

" 0,25 mol C,H,O, bilesiginin tam yanmasi i¢in NK’da
112 L hacim kaplayan hava harcandigina gére formiil-
deki n sayisi kactir?

1
(Havanin hacimce g’i oksijen gazidir.)

A1 B)2 C)3 D)4

VAWIH NITISHV AV

Mol sayis|

Kimyasal bir tepkime-

. . C
de tepkimeye giren ve Oz

clkan maddelerin mol M0
sayllarinin ~ zamanla

degisimleri grafikteki

gibidir. Oz
Buna gbre, Zaman

. X'in formiili C;H,0, dir.
Il. Tepkimede harcanan maddelerin mol sayilar
toptami 4 tdr.
lll. Tepkimede artan maddenin mol sayisinin olusan

o 2
drdnlerin mol sayisina orani 3 tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) il velll E) I, Il velll

/. 0,4 mol CXHy bilesigi 2 mol O, gazi ile tam yandiginda
1,2 mol CO2 ve 1,6 mol H20 olusmaktadir.

o

Buna gore, CXHy bilesigi asagidakilerden hangisidir?
A) C;Hq B) C,H, C) C4Hg

D) C,Hj E) C;H,g

da 3,6 g H,O ve normal kosullarda 4,48 L hacim kaplayan

1 18. 0,1 mol organik bilesik 0,2 mol O, ile tamamen yakildigin-
g CO, gazi olusuyor.

Buna gore, bu bilesigin molekiil formiilii asagidaki-
lerden hangisidir? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) CH,0 B) C,H,0, C) C;H:0,
D) C,H,O E) C,H,0

13.C 14.D 15.B 16.C 17.E 18.D
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" Sabit sicaklik ve basingta 40 litre XY, gazl,

2XY, — X, + 3Y,

denklemine gdre ayrismaktadir.

Kapta 50 litre gaz karigimi bulundugu anda, XY,
iin hacimce % de kagi ayrigmistir?

A) 10 B)20 C)25 D)50 E)75

- Al ve I, arasinda 2Al(k) + 3L,(k) — 2AlI;(k) tepkimesi
gerceklesir. 16,2 gram Al ile 76,2 gram 12 tepkime vermek
Uzere bir kapta bulunuyor.

Gergeklesen tepkime sonucunda 40,8 gram All, olus-
tuguna gore, tepkimenin verimi % kagtir?

(Al:27 g/mol, 1:127 g/mol)
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

100 cm? lik bir alanda mikro bitki yetistirmek isteyen Ali
kurmus oldugu mini serasina CO, gazi saglamak igin
kimya dersinde 6grendigi yontemleri kullanmaktadir.

D a—
isitihr

CaCO,(k) —> CO,(g) + CaO(k)

100 cm? alan igin gerekli olan CO, gazinin miktari
13,2 gramdir.

Buna gore, Ali % 20 safliktaki CaCO,’ten baslangicta
kag gram almistir? (C:12 g/mol, O:16 g/mol, Ca:40 g/mol)

A) 30 B) 75 C)150  D)300  E)350

VAWIX NITISHV AV

Bir miktar Ca katisi ve 28 gram Cl, gazi arasinda
Ca(k) + Cl,(g) — CaCl,(k) tepkimesi % 80 verimle ger-
ceklesiyor.

Tepkime sonucunda 22 gram CacCl, katisi olustuguna
gore, baslangigta alinan Ca katisinin kiitlesi kag gram-
dir? (Cl:35 g/mol, Ca:40 g/mol)

A) 40 B) 22 C) 14 D) 10 E)8

| — 2KCIOy, < 2KClyy + 30,

— CgHgig + 505 = 300, +4H,0

24,4 g KCIO, Un 1sitilmasi sonucu aciga
cikan O, gaziyla kag g C3H, gazi yakilabi-
lir? (K:39,Cl1:35,0:16,C: 12, H: 1)

A2 B) 2,24 C) 2,64

D)3 E)4

I.  8Fe,0; + GO~ 2Fe,0, + CO,
N. FegO,+ CO — 3Fe0 + CO,
ll. FeO +CO — Fe + CO,

Yukaridaki mekanizmaya gére Fe elementi
elde edilirken agiga ¢tkan 002(9, mol sayi~
sinin, baglangigtaki Fe,0, {in mol sayismna
orani agagidakilerden hangisidir?

A}% B)% 01 D2 B3

19.C 20.D 21.C 22.D 23.C 24 A
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5. 42 gram XCOy, bilesigi agik bir kapta yeterince isi- |1 8. CaC, + 2H,0 — C,H, + Ca(OH),
tildiginda o
tepkimesinmol CaC,ve m molH,O kullanilarak baslatiliyor.
XCOa(k) +Is1 — XO(K] + COQ(Q) Tam verimle gergeklesen tepkimede y mol C_H, ve y mol
. . L Ca(OH), ol .
tepkimesindeki gibi tamamen aynsirken kapta a(OH), olusuyor
20 gram katinin kaldigi belirleniyor. Buna gbére gbére asagidaki ifadelerden hangisine
" . . . ulasilamaz?
Buna gore X in mol atom kiitlesi kag gramdir? —_—
(Mol kutleleri, g/mol, Ca: 40, C: 12, H: 1,n>mve n #y)
(C=12,0=16)
A) Tepkime sonunda n-y mol CaC, artmistir.
A) 24 B) 32 C) 40 D) 48 E) 84 B) H,O sinirlayici bilesendir.
C) Olusan C,H, kiitlesi, harcanan CaC, kitlesinden fazladir.
D) Harcanan H,0 mol sayisi C,H, mol sayisinin 2 katidir.
E) Tepkime sonunda kaptaki toplam mol sayisi n+y’dir.
1 6. MgO + CO, —> MgCO,, 1 9. 6,4 gram CH,, 6,4 gram O, den olusan karigim ka-
20 g MgO katisi ve 11 g CO, gazi kapali bir kap icerisinde pali bir kapta yakiimaktadv.
tepkimeye giriyor. Tepkimeye ait grafikler asagidaki gibidir. Yanma tamamlandiginda;
MgO kutlesi(g) CO,'nin AKaptaki toplam l. 8,8 gram 002 olusur.
mol says! kitle ! Il. 3,6 gram H,O olusur.
" . v : 2 i teokimove o
A\ : . CH, ln 2 U tepkimeye girmez.
> > e e @
Zaman Zaman Zaman yargilarindan hangileri dogrudur?
£
Grafiklere gére m, n, x ve y’ye ait deger asagidakilerin = (C=12,H=1,0=16)
hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Mol kiitleleri, g/mol, C: 12, O: 16, Mg: 24) A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
m n b'e y D) Il velll E)I, Il velll
A) 20 10 0,25 31
B) 10 10 0,50 31
C) 15 5 0,75 20
D) 25 20 0,50 20
E) 20 10 0,25 21 0
1 *  Bir 63renci kimya laboratuvarinda,
3Ca0 + 2H,PO, — Ca,(PO,), + 3H,0
tepkimesini gerceklestiriyor.
1 7. Organik bir bilesigin 12 gramimin oksijen ile tam Ug ayn kapta gerceklesen deneyler igin baslangi¢ miktariari
yanmasindan 17,6 gram CO, ve 7,2 gram H,0 asagdaki gibidir.
olustuguna gére, bu bilesik asagidakilerden han- I. kap = x gram CaO ve x gram H,PO,
gisi olabilir? (C:12,H:1,0:16)
Il. kap = m mol CaO ve m mol H,PO,
A) GzH4O B) CQH5OH 0 CzHeoz 1. kap = 3n mol CaO ve 2n mol H,PO,
D) (CHZ)EOH B Csz(OH)z Tam verimle gerceklesen tepkime kaplarinin hangilerinde
artan madde olmaz?
(Mol katleleri, g/mol, CaO: 56, H,PO,: 98)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lve lll E) 1l ve lll
6 25.A 26.A 27E 28.C 29.D 30.C
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Esit kiitlede Fe ve O, tepkime verdiginde en fazla
40 gram Fe, 04 olugtuguna goére, tepkimeye ilig-
kin;

Fe'nin kiitlesi Oy’nin ktlesi Feo03’lin kltiesi
28 28
40 |-y —
16 p--eee? —
l >
Zaman Zaman Zaman

grafiklerinden hangileri dogrudur?
(Fe=56,0=16)

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvelll

Esit mol sayida C3H, ile O, kapali bir kapta tam ve-
rimle yakiimaktadir.
Bu tepkimede yer alan maddelerin mol sayilarina
iliskin asagidaki grafiklerden hangisinin olmasi
miimkdin degildir?

A) Mol sayisi B) Mol sayisi C) Mol sayisi
: 4 : 4 :
3l 100 NN 503H4 3 i GgMy
2 — i
H,O :
; i i Op
—_— —
Zaman Zaman Zaman

Mol sayisi B
. 4

Mol sayisi

O, 3
2 [N HO 5

Zaman Zaman

tonlu bir kapta;

1 %33- 0,3 mol CO gaz! ile 32 gram Fe, O, bilesigi ideal pis-

denklemine gére tepkimeye giriyor.

Buna gore agagwdaki yargilardan hangisi yanhs-
tr?

(Fe: 56, 0:16)

A} Kaptaki basing degigmez.

B) 0,1 mol Fezos(k) tepkimeye girmez.

C) Olusan CO, gazi NK da 6,72 litre hacim kapiar.
D) Kaptaki kati kittlesi azalir.

E) Gaz fazin ozkitlesi azafir.

VAWIX NITISHV AV

1 %35.

r Mol sayisi
0,6 +
0,5 AQwerrreereeemmeeemeeniees
0,4 H0
03 CO,
0,2 4
0,14 : 0,
0 5 >
t  Zaman

Bir X bilesiginin oksijenle tepkimesi sirasinda mad-
delerin mol sayilan grafikteki gibi degismektedir.

Buna gore,

I. X'in formili C4HgO, dir.

Il. Tepkime tam verimle gergeklesmistir.
Ill. Harcanan X 4,4 gramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(C=12,0=16,H=1)

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz Il
E) I velll

C) Yalniz lll

Bir kapta bir miktar CaCO4 ve MgCO4 karigimiisiti-
larak pargalaniyor. CO, gazi agi§a glkarken kapta

MgO ve CaO katilarn karisimi kaliyor, kapta kalan
maddelerin toplam kitlesi ik kanstmin kitlesinin
yarisi kadardur.

Buna gére, karigimdaki CaCO,'iin molce yiizde-
si kagtir?

(Ca:40,C:12,0; 16, Mg : 24)
A) 10 B) 20 C) 25 D) 30

ZXM + Yz(g) - 2XY(g)
Tepkimesi tam verimle gergekiesmektedir,

Bu tepkimede tlikenen maddenin X(k) olmast igin
baslangigta alinan madde miktartar,

X Y@

L nmol —;\_mo—l

I. 3n mol n mol
. m gram m gram

verilenlerden hangileri olabilir?

(Atom kdiitlasi X = 2Y)

A) Yalniz | B) Yalniz il
D)lvell E)lve lll

C) Yalniz il

3LE 32.D 33.E 34.C 35.C 36.E
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Katle ([gramy

C0p

CsHip

Zaﬁfn
C,H,o, un yanmasina ait yukarida verilen
grafige gore C,H,, un moice % kagt har-
canmigtir? (C:12,0:16, H 1)

A20 B)30 C)40 D)50 E)60

Esit kiitlede X ve Y elementlerinden

X +2Y - XY, tepkimesi artansiz gergekle-

sivor.

Buna gére;

l. XY, nin kiitlesi baglangigtaki Y nin kiit-
lesinin iki katidir.

X in mol kitlesi Y nin mol Kitlesinin iki
katidir.

lll. Tepkimede molekll savisi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz il  C)lvell
Djllvell E)I, lvell

— 1 mol C,H,, gazi ile 1 mol Hy gazinin
kalansiz gergeklegen tepkimesinden 1
mol X gax olusuyor.

1 mol X gazi, 5 mol O, gaz ile artansiz
tepkimeye girerek 3 mol CO, ve 4 mol

H, 0 olugturmaktadir.
Bu bilgilere gére, Xin molekil formili
agsagidaki segeneklerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?
A) CH, B) C,H, C) C3Hg
D) C4Hg E} CsHyq

VAWIH NITISHV AV

aig) + 3 Qg — NaQzygy + 3H20y,

1 A0 2NH
6)
tepkimesine gdre, NH; ve O, kangiminin 1,2

moliinden en fazla 0.6 mol H;O olugmakta-
dir. Buna gdire,

I, Kanigimdaki O, 0,6 molddir.

II.  NH5 tn tamam tepkimeye girmemigtir,
{Il. Ortamda, toplam 1 mol gaz vardir.
yargilarindan hanglierl kesin dodrudur?

A)Yaimzl  B)Yamzll C)ivell
Djlivell  E)I llvell
Mg — 2Ny,

kapal bir kapta 9 mof M gazi ile baglayan tep-
kimede 4 mol N gaz olustugu anda;

[, Son durumda kapta 7 mol madde vardrr.
1.
.
yvargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C} Yalniz 1l
D) Il ve HI E}YI, Hve lll

Kaptaki atom sayis| azalmigtir.
Yoguniuk azalmigtir.

" CH, ve C,H, gazlanndan olugan 0,3 mollik

karigtm yakiliyor. Bu tepkimede olugan CO,
nin mol sayis) agagidakilerden hangisi ola-

maz E
A) 0,35
D) 0,50

B) 0,40
E} 0,60

C) 0,475

37.C 38.E 39D 40.B 41LA 42.E



